

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОЛОС КОЛХОЗНИКА

ОРГАН КАТАЙСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КУРГАНСКОЙ ОВЛАСТИ

№ 15 (2052) Четверг, 17 апреля 1947 г. Год изд. XV

Немедленно приступать к полевым работам

С каждым днем почва всё более и более подсыхает. Чтобы задержать влагу в почве, нужно сейчас же приступить к полевым путём подборонке, а где можно и к вспашке на лошадях и тракторах.

К полевым работам в нашем районе можно было приступить с 10 апреля с. г. Между тем, очень многие колхозы до сих пор не приступили ни к подборонке, ни к пахоте. Так, в сельхозартах «Искра», и «Крестьянин», Черемисского сельсовета, можно было выбороочно приступить к полевым работам с 10 апреля. Однако, здесь ничего не сделано. Такое же положение в колхозах «8 съезд Советов», «Смычка» и др.

Такое положение с началом полевых работ в колхозах района и МТС не тревожит зав. сельскохозяйственным отделом

т. Серкова. Здесь не знают, где и что делается, почему в колхозах затягивают с началом полевых работ.

Правда, в отдельных колхозах приступили к полевым работам, но это далеко недостаточно. Так, по колхозам Катайской МТС на 16 апреля вспахано 9 га и подборонено 13 га. Например, в сельхозартах «Голос колхозника» вспахано тракторами 4,5 га и подборонено на лошадях 5 га. Приступили с 16 апреля к пахоте залежи в колхозе «Разгар».

Время не ждет. Нельзя морить с таким положением разворота полевых работ. Для того, чтобы вырастить богатый урожай, необходимо, не теряя ни одного дня, приступить выборочно к подборонке и вспашке, не дожидаясь послевания всего массива.

Обязательство передового цеха

Коллектив механизированного цеха № 2 Катайского насосо-компрессорного завода, воодушевленный призывом нашей партии и правительства за досрочное выполнение второго года четвёртой Сталинской пятилетки, взял на себя обязательство-производственную программу 1947 г. выполнить к 7 июня.

Выступая на общем собрании цеха, сверловщица-стахановка товарищ Давыдова заявила: «На заводе я работаю несколько лет. Нормы выработки ежегодно выполняю на 200-300 процентов, а в I квартале 1947 г. выполнила на 432 процента. К 30-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции буду на себя обязательство выполнить две с половиной годовых нормы и, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, задание апреля обещаю выполнить на 450 процентов. Я призываю всех рабочих цеха включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы 1947 г. и перевыполнение андреевской программы».

Для выполнения своего обязательства коллектив цеха сделал уже многое: программа янвarya выполнена на 120 процентов, февраля — на 122 процента, марта — на 133,6 процента. Кроме того, квартальное задание обкома ВКП(б) по производству деталей для сельскохозяйственных машин выполнено к 15 марта. За лучшие производственно-технические показатели нех держит уже несколько месяцев переходящее красное знамя завода. Здесь более 50 человек стахановцев, что составляет 80 процентов к общему

Переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома

Коллективу насосо-компрессорного завода постановлением обкома ВКП(б) присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за первенство в социалистическом соревновании промышленных предприятий области.

Коллектив завода

По пятилетнему плану в 1947 году на благоустройство города Катайска отпущено 100,000 рублей.

Горсоветом проводится озеленение двух улиц: имени Ленина и Советской, где высаживаются 1800 деревьев.

Мы, колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Катайского района, следуя примеру хлеборобов Алтайского края, вступая в социалистическое соревнование в честь 30 годовщины Октября, берём на себя обязательства:

План весеннего сева в колхозах на площади 25.500 гектаров, а также по совхозу закончить 5 июня, проведя его на высоком агротехническом уровне. Засеять вкрест не менее 2.000 гектаров.

Провести подборонку озимых на площади 100 гектаров и полностью использовать местные удобрения на семенных участках, под овощи и картофель.

Организовать наблюдение за почвой и приступить к выборочным работам, пахоте и боронованию, не дожидаясь полного послевания массивов. На всех парах, зяби и озимых пахсах провести раннюю подборонку. Кроме того, на парах и зяби провести не менее двух культиваций с одновременным боронованием.

Выполнить план предпахотного лущения.

Каждой тракторной бригаде добиться выполнения и перевыполнения плана по отдельным видам тракторных работ при высоком качестве обработки почвы. Выработать на условный колёсный трактор в среднем по району за период весеннего сева не менее 150 гектаров, а за весь сезон 1947 года — 350 гектаров, сэкономив горючего не менее 10 проц.

Числу станочников. Лучшие из них: токари Потапов, Тарасов, Жернаков, Лазурин; сверловщицы Давыдова, Пряминина; строгальщик Бушков; слесари Зайцев, Сенник и другие, выполняющие нормы на 300-350 процентов.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха берётся повысить производительность труда, добившись того, чтобы цех стал полностью стахановским и приводит рабочих завода и трудящихся всего Катайского района включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Великого праздника — 1 мая.

Л. Антропов, секретарь парткома завода.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Катайского района

Получить в 1947 году по району средний урожай по зерновым культурам не менее 10 центнеров с гектара, картофеля — 100 центнеров и овощей не менее 120 центнеров с гектара.

Передовые колхозы, бригады и звенья взяли на себя обязательства:

Колхоз «Борец» — получить средний урожай по зерновым культурам не менее 14 центнеров с площади 561 гектар, а на площади 40 гектаров — не 18 центнеров пшеницы с гектара.

Колхоз имени Булата — с площади 410 гектаров средний урожай по зерновым культурам не менее 14 центнеров с гектара, а на площади 40 гектаров — не 18 центнеров пшеницы.

Колхоз «Освобожденный труд» — средний урожай по зерновым культурам не менее 12 центнеров на площади 1.760 гектаров, в том числе пшеницы не менее 15 центнеров с площади 840 гектаров и на площади 40 гектаров — 18 центнеров.

Полеводческая бригада

по поручению колхозников, рабочников МТС и совхоза и специалистов сельского хозяйства Катайского района:

Ф. ДОЛГИЙ — секретарь райкома партии, А. МОЧАЛКИН — председатель райисполкома, А. САЕНКО — секретарь райкома ВЛКСМ, Н. СЕРКОВ — заведующий работделом сельского хозяйства, В. РОЩУПКИН — директор Петропавловской МТС, Ф. КОЛОТОВ — директор Катайской МТС, В. МЕНЬШЕЦИН — директор Никитинской МТС, А. РЕЙНАРТ — директор Катайского птицесовхоза, ПАЛУСОВ — секретарь парторганизации Катайской МТС, БЕРЕЗИН — секретарь парторганизации колхоза «Большевики». РЫЧКОВ — председатель колхоза «Освобожденный труд», ТУШНОЛОВ — Герой Советского Союза, председатель колхоза «Красный боевец». САННИКОВ — бригадир тракторной бригады Петро-Павловской МГС, М. ЛЯХОВ — бригадир тракторной бригады Никитинской МТС, М. ТИТОВА — звеньевая колхоза «Борец».

ПИСЬМО

Комсомольского-молодежного звена колхоза «Борец» ко всем комсомольско-молодежным звеньям колхозов района

Мы, комсомольцы и молодёжь звена высокого урожая при колхозе «Борец», Катайского городовета, воодушевлённые историческим постановлением плenuma ЦК ВКП(б) «о мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период», включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высокого урожая.

Мы берём на себя следующие обязательства:

РАСКАЧИВАЮТСЯ

Рейдовая бригада по полеводческим комсомолам и селькоров бригады, ни тракторные не выехали в поезда. Один трактор «У-2» к готовности к началу полевых работ в дни соревнований не исправлен катастрофически. Проверка показала, что из-за шестерён боковых передач и руководители колхоза все ещё раскачиваютса.

До сих пор не подготовлены полевые станы и тракторные вагончики, в силу че-

моприятия 5 шахтных колодцев и 2 ключа. Для освещения улиц добавляется 40 осветительных фонарей. Расходуется, около 15000 рублей на бандажи. Для обеспечения жителей города водой ре-

монтируется 5

шахтных колодцев и 2

ключа.

Для освещения улиц

добавляется 40 освети-

тельных фонарей.

Расходуется, около

15000 рублей на бандажи.

А. Пряминин,

т. Чистякова (колхоз имени Буденного) — получить урожай зерновых культур на площади 100 гектаров по 20 центнеров с гектара.

Полеводческая бригада т. Булычева (колхоз «Борец») — на площади 60 гектаров по 22 центнера с гектара.

Звено т. Мансурова (колхоз имени Буденного) — на площади 9 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 25 центнеров с гектара.

Звено т. Давыдова (колхоз «Освобождённый труд») — на площади 50 гектаров яровой пшеницы по 20 центнеров с гектара.

Звено т. Титовой (колхоз «Борец») — на площади 9 гектаров яровой пшеницы по 21 центнеров с гектара.

Звено т. Никифоров (д. С.) (колхоз «1 Мая» Ушаковского сельсовета) — на площади 25 гектаров яровой пшеницы по 25 центнеров с гектара.

Выполнить план хлебозаготовок к 30 годовщине Октября

по поручению колхозников, рабочников МТС и совхоза сельского хозяйства Катайского района:

Ф. ДОЛГИЙ — секретарь райкома партии, А. МОЧАЛКИН — председатель райисполкома, А. САЕНКО — секретарь райкома ВЛКСМ, Н. СЕРКОВ — заведующий работделом сельского хозяйства, В. РОЩУПКИН — директор Петропавловской МТС, Ф. КОЛОТОВ — директор Катайской МТС, В. МЕНЬШЕЦИН — директор Никитинской МТС, А. РЕЙНАРТ — директор Катайского птицесовхоза, ПАЛУСОВ — секретарь парторганизации колхоза «Большевики». РЫЧКОВ — председатель колхоза «Освобождённый труд», ТУШНОЛОВ — Герой Советского Союза, председатель колхоза «Красный боевец». САННИКОВ — бригадир тракторной бригады Петро-Павловской МГС, М. ЛЯХОВ — бригадир тракторной бригады Никитинской МТС, М. ТИТОВА — звеньевая колхоза «Борец».

Вырастить и собрать урожай пшеницы по 20 центнеров с гектара на площади 15 га.

Добиться урожая ячменя не менее 18 центнеров с гектара на площади 8 га.

На площади 29 гектаров добиться урожая пшеницы не менее 16 центнеров с гектара. Эти обязательства у нас подкрепляются делами. Ещё осенью мы хорошо очистили свой участок от сорняков, вспашка под зябь на 20—22 сантиметра. Зимой задержали снега больше, чем на полметра толщиной. Весной обвали уча сток утрамбованной снежной валом, поле изрезали канавки. Таким образом необходиму влагу задержали в почве.

Семена нессыпанные пропущены через сита, доведены до первого класса, достич нута хорошая всхожесть. Семена на яровизацию по методу академика Т. Д. Лысенко.

Совместно с агрономом звено выработало твёрдый, хороший, продуманный порядок внесения местных удобрений. Перегно готовили с осени. За 8-10 дней до сева вывозят на участок. Подкармливать растения думаем трижды — до первых всходов, во время кущения, и в период выхода цветов. Таким образом, у нас на участке не будет отсутствовать в почве питательных веществ.

Чтобы не упустить лучших сроков начала полевых работ, сейчас мы установили наблюдение за подсыханием почвы.

Мы приложим все усилия тому, чтобы полностью выполнить свои обязательства и вы звать на социалистическое соревнование все звенья колхоза района. Это будет нашим вкладом в дело досрочного выполнения плана четвёртой пятилетки.

Звеньевой — Снатков, Члены звена — Лесников, Плотников и др.

К новому под'ему сельского хозяйства

Работавший в феврале 1947 года Пленум Центрального Комитета ВКП(б) принял историческое постановление «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период». В постановлении говорится, что скончавшееся восстановление и подъём сельского хозяйства являются необходимым условием успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

Прежде чем перейти к рассказу о задачах, которые поставил Пленум ЦК ВКП(б), напомним, что собой представляло сельское хозяйство до войны и что оно представляет собой сейчас. Тогда легче будет понять величие задач, стоящих перед сельским хозяйством, и возможности успешного их выполнения.

Под руководством большевистской партии, в ожесточенной борьбе против врагов колхозного строя в нашей стране была проведена сплошная колхозификация сельского хозяйства. Из года в год увеличивались посевные площади, росла урожайность полей, успешно развивалось животноводство. За предвоенные лета посевная площасть колхозов возросла на 13 миллионов гектаров. В 1940 году валовой сбор зерна достиг 6 миллиардов 200 миллионов пудов (до революции было 4—5 миллиардов пудов в год). Сбор хлопка увеличился в три с половиной раза, сахарной свеклы и льняного волокна — почти в два раза.

Ни одна страна не имела такого мощного машинно-тракторного парка, как СССР. В 1940 году наше сельское хозяйство имело 530 тысяч тракторов, около 200 тысяч комбайнов, свыше 200 тысяч грузовых автомашин.

Добившись больших успехов в своем развитии, социалистическое сельское хозяйство с честью выдержало серьёзные испытания временного времени. Сила колхозного строя оказалась непобедимой.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Размножение картофеля ростками

В связи с недостатком семенного материала картофеля большое значение имеет способ размножения его по методу профессора Дунина, дающего возможность этим же материалом увеличить посевную площасть в 20 раз.

Эти способы следующие:

1. В срок с 25 апреля по 1 мая производится яровизация картофеля в светлых, теплых помещениях. Толщина слоя в 1-3 см. из зачаточных корней в период с 15 по 20 мая узким зажом вырываются проросшие глазки, каждый в отдельности тубиной в один-полтора см., приподнят один-два см. на конус.

Вырезанные глазки высаживаются в ящики с землей или просто в рассадники с закрытым их перегноем в один сантиметр толщины. Глазки сажаются один к другому вплотную в количестве до 1500 штук на квадратный метр. Ящики-рассадники или парники с рассадой в холодные ночи закрываются от холода матами, рамами и т. п. На один гектар требуется рассадников 45 кв. мет-

ров. Богда рассада подрастет и укрепится, примерно в период с 10 по 18 июня, после возможных заморозков, высаживаются в грунт под кол, на глубину половины длины ростков, с хорошим прижимом землей этих ростков руками или колом с боку. Садить лучше во влажную почву, под вечер. При сухой почве в каждую лунку вливается при посадке по одному стакану воды с присыпкой посередине рыхлой землей или перегноем. Растения между растениями при высадке в грунт 80 на 60 см, на одну сотью высаживается 670 растений. Семенного картофеля при этом способе идет на гектар от двух до четырех центнеров.

2. Размножение рассады картофеля путем предварительной яровизации в течение 30-40 дней. У яровизированных клубней предварительно отрезаются верхушки, затем клубни разрезаются вдоль пополам. Половинки вилотную садятся в утепленные гряды или парники. Верхушки высаживаются в наклонном положении, а половники картофеля разрезанной площастью вниз. Клубни лучше садить в бо-

ротки, сделанные доской с рукояткой с последующей засыпкой землей в 1-2 см. Затем они укрываются матами и т. д.

Выросшие зеленые ростки в 5-10 см. длины отламываются вместе с корешками и высаживаются на постоянное место — в огород с предварительной пошивкой рассадника.

Клубни потом снова зарываются землей слоем до 2 см. Из спящих почек-глазок вырастают вторые ростки. Дней через 10-15 они снова обламываются и высаживаются в грунт. После этого маточные клубни закрываются землей в третий раз и через 10-15 дней они дают ростки третьего срока, которые также высаживаются. После этого высаживаются самостоятельно и маточные клубни.

При этом способе картофель от первых ростков поспевает раньше обычного. При таком способе размножения от одного клубня можно получить 15-30 кустов. Для рассады на один гектар посева потребуется 50-70 кв. метров парников. Семенного материала потребуется 1,5 центнера на гектар. Высадка из холодных рассадников может продолжаться до конца июня.

Брусицын.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Германии.

Французский делегат Бидо высказался за отделение от Германии Саарской области и передачу её угольных богатств Франции. Он предложил дать населению области свою особую конституцию и подданство, но включить в её состав французских таможенных границ и установить в ней французскую денежную систему.

В. М. Молотов заявил, что этот вопрос заслуживает внимания, но потребует изучения. Что касается французских предложений об отделении от Германии таких её основных промышленных районов, как Рурская и Рейнская область, то глава советской делегации заявил, что правительство СССР не может согласиться с такой установкой, ибо это означало бы ликвидацию Германии, как самостоятельного государства, что толкнуло бы немецкий народ на сторону реакции и привело бы к новой войне.

Охарактеризовав осуществленное англо-американскими властями объединение их оккупационных зон, как тот же курс на расчленение Германии, В. М. Молотов предложил решать вопрос о мире и безопасности иными средствами. Рассматривая вопрос об угрозе восстановления военной мощи на базе возрождения Рейнской и Рурской промышленности, советская делегация предлагает обеспечить мирное развитие промышленности этих районов путем установления контроля над ними четырех союзных держав.

Английская и американская делегации высказались против установления такого контроля.

Высказываясь против установления контроля четырех держав над Рейнской и Рурской областью, Маршала видинул, в качестве средства, обеспечивающего от опасности возрождения военной мощи в Германии, «проект четырехстороннего договора о разоружении и демилитаризации Германии». Американский делегат предлагает ряд статей этого договора включить в германский мирный договор, с тем, чтобы эти положения рассматривались, как германский национальный закон, соблюдение которого обязательно для каждого немца под страхом судебного преследования.

Французский делегат Бидо, делегат Англии Бевин выступил

за подписание такого договора, сделали свои замечания и предложили поручить полномочным представителям заняться подробной разработкой.

В. М. Молотов еще в июле 1946 года, после того, как этот проект был предложен тогдашним государственным секретарем США Бирсом, в своем заявлении указал на недостатки проекта и высказался за его коренную переработку.

На заседании Совета Министров Иностранных Дел 14 апреля В. М. Молотов внес коренные поправки к американскому проекту, представил свой проект в развитие этих поправок.

В американском проекте, в противоречие с точными указаниями Крымской и Потсдамской конференций, ничего не говорится о необходимости искоренения фашизма. Между тем, не ликвидировав корней фашизма и не осуществив демократизации Германии, нельзя обеспечить дело прочного мира.

Недостаточно последователем американский проект и в предложениях о демилитаризации (разоружение) Германии. Советская делегация вносит по этому вопросу дополнительную статью, в которой предлагается установление четырехстороннего контроля над Рурской областью, ликвидация немецких концернов и трестов, подготовивших преступную войну, и передача их предприятий в собственность германского государства.

Советский проект имеет ввиду также запрещение нацистской и демилитаристской пропаганды, установление в Германии демократических порядков, на основе конституции, обеспечивающей свободу деятельности демократических и антинацистских организаций и партий. Предусматривается передача помещичьей земли крестьянам.

Из конца, советский проект исходит из того, что оккупация Германии союзниками должна быть прекращена не после формального принятия Германией статей договора, запрещающих военные формирования, деятельность военных заводов и т. д., а лишь тогда, когда союзные страны признают обеспеченным самое выполнение этих требований. Таким образом, советская делегация заботится об установлении прочного мира и безопасности.

В. Гришанин.

Запутывают сортовое семеноводство

«Госсортфонд» призван оказывать колхозам помощь в разведении сортовых семян. Этого не получается в нашем районе. Так, колхоз «Разгар» получил из Катайского «Госсортфонда» 58 центнеров пшеницы «Мильтурум С-553», которая имеет повышенную влажность и плесневелость. Как сортовой материал непригодна. Непонятно, почему зав. «Госсортфонда» тов. Савельева допускает такие случаи.

Кроме того, колхоз «Разгар» получил «сортовую» пшеницу «Мильтурум-0321» 157 центнеров из колхоза им. Пушкина. Зерно имеет повышенную влаж-

ность и, как сортовое, не соответствует стандарту. Видимо поэтому колхоз на неё не дал сортового документа.

Между тем, в сельхозотделе числится, что колхоз сеет сортовыми семенами. Получая худшие семена, колхоз несет убыток в зерне и деньгами. Почему мирятся с таким положением главный агроном сельхозотдела т. Брусицын и агроном — семеновод т. Маленьких?

Почему в районе запутывается сортовое семеноводство?

А. Песчанов.

Ответственный редактор, А. Коновалов.